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PLAŠSAZIŅAS LĪDZEKĻIEM,

VISIEM INTERESENTIEM

11.08.2022.
Izstāde „Tomātu parāde 2022” Dabas muzejā
Latvijas Nacionālajā dabas muzejā no 17. līdz 21. augustam norisināsies tradicionālā tomātu izstāde. Tajā vienkopus varēs apskatīt vairāk nekā 300 dažādas tomātu šķirnes. 
Selekcionāri ik gadu rada jaunas un arvien neparastākas tomātu šķirnes, tās pārsteidz gan ar savu izmēru, formu un krāsu, gan garšas īpašībām. Izstādē būs iespēja apskatīt gan Latvijas selekcionāru jaunākās, gan pasaulē jau labi zināmās un ievērību ieguvušās tomātu šķirnes, ko savos dārzos izlolojuši pašmāju kolekcionāri. Daudzveidīgajā tomātu krāsu paletē un izskata dažādībā katrs varēs atrast un iegādāties savai gaumei piemērotu šķirņu sēklas, ko jau nākamajā gadā izaudzēt savā dārzā.
Izstādē piedalīsies Dārzkopības entuziastu kluba „Tomāts” biedri: Austra Zaļuma (Dobele), Darja Jurevič (Rīga), Ludmila Kodzasova un Artūrs Vicups (Rīga), Inese Andersone (Dobele) kā arī ilggadējie sadarbības partneri – zemnieku saimniecība „Neslinko” (Ķekava). Tās kolekcionāri piedāvās apskatīt sen zināmas un iemīļotas tomātu genofonda šķirnes.
Kā ierasts, izstādes laikā ikviens interesents varēs iegādāties un pasūtīt tomātu sēklas, kas reģistrētas VAAD reģistrā un saņemt konsultācijas no vadošajiem Latvijas tomātu audzētājiem.
Aicinām padarīt apmeklējumu ērtāku un iegādāties biļetes uz izstādi arī lietotnē Mobilly. Plašāka informācija tīmekļa  vietnē www.dabasmuzejs.gov.lv. 
Izstādes atklāšana trešdien, 17. augustā, plkst. 12.00 
Latvijas Nacionālā dabas muzeja 2. stāva izstāžu zālē.

Izstādes darba laiks:

T. 10.00–17.00

C. 10.00–19.00

P. 10.00–17.00
S. 10.00–17.00
Sv. 10.00–17.00
Laipni aicināti Latvijas Nacionālajā dabas muzejā – Rīgā, K. Barona ielā 4!
Informāciju sagatavoja:

Undīne Preisa

Latvijas Nacionālā dabas muzeja

Izstāžu kuratore
Tālr.: 26159323
E-pasts: undine.preisa@lndm.gov.lv
